CO5 | 奇鲁晚報

最抢眼 2017年4月10日 星期一 编辑:康鹏 美编:金红 组版:刘淼

读报告。问民生

报告原文:

强力推进棚改旧改。为让更多市民尽快改善居住环境,今年要集中攻坚重点片区、危旧厂区、城区孤岛等范围内棚改旧改存量,新开工华山北、新东站片区等58个棚户区改造项目,确保完成6.49万套棚改安置房开工任务。优化协调推进机制,强化棚改旧改全市统筹,完善棚改旧改、房屋征收政策和管理实施体制。

主城棚户区三年内全改造完

更注重提升城市品质和活力,改善人居环境传承城市文脉

本报记者 喻雯 王皇 唐园园 实习生 刘晶荣

今年新开工53个项目 9.5万棚改户三年圆梦

说起今年的棚改旧改重任,济南市住房保障和房产管理局(城市更新局)局长刘胜凯坦言,今年任务比去年重,今年棚改安置房新开工任务64945户(套)。比2016年增加19741户(套)。其中,省级棚改安置房新开工任务53个项目、45698户(套);基本建成任务12个项目、9875户(套)。"这个是硬任务,必须在2017年9月30日前完成。"刘胜凯说,与此同时,今年还要尽快将19247户(套)市级棚改安置房新开工任务落实到具体项目。

从今年的棚改任务来看, 将集中攻坚重点片区、危旧厂 区、城区孤岛等范围内棚改旧 改存量,新开工华山北、新东目 片区等53个棚户区改造项目。 刘胜凯说,他们将全面摸底济 南市零散棚户区现状,研究改 造办法,研究制定零散棚户区 改造的相关政策,为实现三年 内基本完成市区内零散棚户区 改造的总体目标打下基础。

"根据计划,我们将利用三年的时间,也就是说到2020年,将基本完成济南主城区内的棚户区改造,数量在9.5万户,也就是说有30多万人将告别棚户区,圆了住房梦。"刘胜凯说,9.5万户主要分为两部分:棚户区主要分为两部分:棚户区主要是以五个主城区为主,大约还有4.5万套,城中村改造大约有5万套,主要分布在各区县,老城区也有一些。"三年内把市区内的棚户区改造完成,除此之外,济南还有城郊村,城边村等需要改造,这些也是任重而道远。"

刘胜凯说,今年截止到3月底,已经完成了省棚改计划的20%,拆迁工作正在有序地进行。

城市更新重视 品质和活力提升

棚改旧改与城市更新也是今年两会的热点。省委副书记、济南市委书记王文涛在参加济南市十六届人大一次会议历城



改造后的馆驿街棚户片区。(资料片)

代表团审议时指出,一个城市的发展是要新陈代谢的,新陈代谢必然刺激到棚改旧改和征收拆迁,城市更新是一个城市发展永恒的主题。

济南市住房保障和房产管理局(城市更新局)今年也提出了"城市更新局有关负责人说,下城市更新局有关负责人说,经过多年的棚改发展,济新,知是发生转变。未来济南市人。"通过棚改旧改造,将更注重提升城改市。"通过棚改旧改,将在改善人居环境、完善城市市场。"刘胜凯说。

从今年的工作来看,"5+ 1"街道更新提升是城市更新+ 的先期试点。刘胜凯说,今年市 里确定大纬二路,五个中心城 区各选取1条街道(大明湖路及 宽厚里街区、经十一路、纬十二 路、汽车厂东路、华龙路)开展 更新提升工作。

"这6条道路将成为全市的示范样板街。"刘胜凯说,通过更新提升,达到街面出新、功能完善、恢复历史文化风貌、积淀文化传承的效果,将其打造成全国一流的样板街道、示范街区。像济南这样对多条街道进行整体规划和更新提升,在国内尚属首例,意义重大。

目前街道提升更新工作进展到哪一步了?刘胜凯说,目前街道的更新提升处于方案初步设计阶段,做方案的同时,资金筹措等推进工作也在进行。"这些工作要在4月底前完成,确保5月1日前所有试点项目全部进场施工,9月30日前试点工作全面完成。"刘胜凯说。

棚改有督查考核机制 建房屋征收信息平台

"我们有着自己独创的市级领导包挂责任制。"刘胜凯说,这为棚改项目顺利推进提供了强有力的组织保障。此外,济南建立目标责任制,根据市委、市政府与各县区、平台单位签订的目标责任书,紧扣时间节点和工作任务,倒排工期、倒逼任务,编制进度计划,挂图作战,坚持一个项目一张推进路线图,公开上墙,挂图作战,从而抵制

"与此同时,我们建立了完善棚改(征收拆迁)督查考核机制。"刘胜凯说,严格落实周协调、月调度、季点评、年考核,采取督查与考核相结合,日常与年终相结合,突出量化考核方式,全面督导考核项目推进。

为了规范化征收,全力推进阳光征收,今年还将建立房屋征收信息平台,有了这个平台,被征收的对象就可以在平台上清楚地了解项目征收拆迁的进展,安置房选房的情况等信息,可以第一时间掌握征收拆迁的信息,切实维护群众合法权关

刘胜凯说,今年还将充分借鉴国内外先进的管理经验,结合济南实际情况,做好《济南市城市更新办法》前期调研等基础性工作。进一步完善《济南市棚户区改造规划(2016—2020)》,尽快将规划成果提报市城市更新工作领导小组会议审议。此外还将进一步完善城市更新联合办公机制,确保会议决定高效落实。



2016年6月16日上午,济南市城市更新局正式挂牌。这也是国内第三家、省内首家专业城市更新机构。(资料片)

租房补贴保障标准今年出台

本报记者 喻雯 王皇 唐园园 实习生 刘晶荣

在住房保障上,今年将 探索公租房筹建及管理运 营新模式。在加快公租房及 与此同时,根据住建部的租赁住房补贴房,修订完善济,由于调整租赁住房补贴的租赁,强化房营,出贴贴的租赁,强化的通知》。完营管理,做以备案管理,做公租房的分配入住工作。